Монопородный питомник бенгальских кошек «ЮШЕРУС»                                                                           ПАМЯТКА ПО УХОДУ за котёнком бенгальской породы


ПРИВЫКАНИЕ

Привыкание бенгальского котёнка или кошки к новому дому обычно проходит без особых проблем. Бенгалы быстро приспосабливаются к переменам и вскоре уже чувствуют себя на новом месте как дома. Однако есть некоторое количество вопросов в отношении новообретённого члена семьи, которые возникают у многих людей. Мы поговорим сейчас об этом, чтобы облегчить взаимопонимание между обеими сторонами. Помните однако, что каждый котёнок – это индивидуум, и будьте внимательны к его персональным особенностям и потребностям.

В ряде случаев котенок прибывает к вам самолетом или поездом. Это может сильно напугать малыша – все эти запахи и шум. Он, вероятно, будет тосковать по своей маме и товарищам по играм. Будьте терпеливы с ним и постарайтесь успокоить его по прибытии. Если котёнок сам этого захочет, возьмите его на руки, утешьте - он будет очень благодарен вам за то, что вы его «спасли». Но чаще котёнок-бенгал сначала бывает не готов к немедленному близкому контакту. Ни в коем случае не берите его на руки насильно, этим вы можете только усугубить стресс.

Дома на некоторое время изолируйте бенгальского котёнка от слишком активных детей и других животных. Сперва дайте ему почувствовать себя комфортно в новой среде. Откройте дверцу переноски и больше ничего не делайте, пусть котёнок выйдет сам. Новые звуки (крики восхищения, лай собаки и др.) могут напугать котёнка поэтому постарайтесь создать ему обстановку полного покоя. Главное – когда котёнок сам выйдет и начнёт исследовать новое помещение – покажите ему места, где стоит его лоток, его еда (которой он питался в питомнике) и свежая чистая вода для питья.

Когда малыш успокоится, попробуйте поиграть с ним, для этого сгодится простой шнурок или «махалочка», если он с ней уже знаком. Берите малыша с собой «на экскурсии» по дому (не на ваших руках, а в процессе игры на своих лапках), пока он не изучит всю местную топографию. Ваш новый бенгал может поиграть с другими кошками, просовывая лапки под дверь: это прекрасный способ постепенно познакомить его с ними.
Приблизившись друг к другу, кошки должны обнюхать друг друга. Погладьте питомцев одинаково ласково, покормите вместе чем-то очень вкусным для всех, поиграйте со всеми одновременно.
Если в семье есть дети, следует научить их любить питомца и правильно с ним обращаться, чтобы ребёнок не стал НЕЛЮБИМЫМ ЧЛЕНОМ СЕМЬИ для питомца. Помните: котёнок не игрушка!

Примечание:
поведение бенгалят после приезда в новый дом

Бенгальские котята в первые дни отрыва от мамы будут орать как чайка над морем. Иногда постоянно, подвывая, с рычанием, не переставая на протяжении нескольких часов. Потом опять, после небольшого отдыха. Так может продолжаться на протяжении нескольких дней. 
И это не повод для истерики. Всё это пройдёт, как только котёнок слегка пообвыкнется у вас дома.

Ограничение котёнка-бенгала в отдельном помещении вызовет такие же жуткие вопли и может даже привести к истерике. Мы, наоборот, рекомендуем дать котёнку сразу свободный доступ ко всему дому, кроме тех помещений, которые вообще будут запретны.

Брать на ручки и приласкивать (няшить) перепуганного самолетом-поездом-новым домом бенгалёнка ЧУЖОМУ человеку мы категорически не советуем - в его милых лапках может остаться скальп чужака. Единственный по опыту способ найти контакт с новичком (если только он сам не лезет на ручки) - игра и кормление. Насилие типа ласки может вызвать эффект "ненавижу" вместо ожидаемого "доверяю". 
Это личность. 
И право хватать его на ручки ещё надо заслужить.

ЗАПРЕЩЕНО менять рацион питания первые 5-7 дней после переезда (даже если это противоречит вашим мыслям относительно кормления)! Также особенность бенгальского кишечника - жидкий стул при кормлении молоком и молочными продуктами.

Ну и ещё...

Бенгалу НУЖНЫ высокие деревья-лазалки. Неубиваемые игрушки. Крытые лотки-домики, чтобы наполнитель не разносился по вашему дому/квартире.

Порода неуёмная, поэтому окошки, открывающиеся вверх – возможность быть перерезанным напополам. Сеточки-антимоскитки - приговор вылететь наружу вместе с москиткой. Провода - смерть от удара током.

И это именно СПЕЦИФИКА бенгалов, а не общие слова.

КОРМЛЕНИЕ КОТЁНКА

Бенгалы питаются тем же, чем и кошки других пород. Но самое лучшее – если он будет есть высококачественный сухой корм.
Рацион, основанный на сухом корме, сбалансирован и поможет содержать зубы котёнка в чистоте. Но для начала вы должны выяснить, чем и как кормили котёнка в питомнике и соблюдать тот же рацион и режим, по меньшей мере, в течение 10 дней. Если по какой-то причине вы не хотите или не можете его поддерживать в дальнейшем, вам предстоит сложная процедура перемены питания котёнка. Не покупайте котёнку дешевых кормов типа «Вискас», «Китикэт», а также кормов с высоким содержанием протеинов. Не кидайте котёнку кусочки с вашего стола и не давайте молока, как бы сильно он не просил. Это может расстроить его пищеварение или сделать привередливым в отношении его собственного кошачьего корма.
Некоторые заводчики дополняют рацион бенгальских котят небольшим количеством постной говядины или курицы.

КОШАЧИЙ ТУАЛЕТ

Мама-кошка вместе с заводчиком обучают котят пользоваться лотком, поэтому к моменту приезда ваш котёнок будет уже приучен к туалету. Учтите, однако, что в новом доме котёнок может не определить место самостоятельно. Взгляните на ваш дом глазами котёнка, особенно если там много комнат и этажей. Если у вас большая квартира или дом, поставьте несколько лотков. Позже можно будет часть убрать, а остальные заменить на крытые туалеты-«домики».
Используйте наполнитель, к которому котенок привык в питомнике. Мыть лоток следует нейтральными средствами без запаха.
Котёнок может растеряться в новом доме и сделать свои дела в неположенном месте. Никогда не ругайте его за это! Покажите ему его лоток, положите туда немного использованного наполнителя или кусочек туалетной бумаги с его запахом.
Если бенгал не пользуется лотком, не наказывайте его. Вы добьётесь только того, что он станет смотреть на вас как на врага и начнет избегать вас (и специально делать свои дела на зло вам). Убедитесь, что лоток расположен в удобном и достаточно укромном месте, где ничто не пугает бенгала. Иногда оказывается, что проблема – в ароматизированном наполнителе, приятном для людского обоняния, но никак не для кошачьего носа.
Облюбованные котёнком неподходящие места нужно смазать маслом лимона, уксусом или специальными средствами для отпугивания.
В случае, если котёнок начал гадить в неположенных местах (кровать, угол комнаты, цветочный горшок), попробуйте сменить наполнитель в лотке и/или переставить лоток в другое место, возможно бенгалу чем-то не по нраву текущее место расположения лотка или не нравится такой наполнитель. Места гажения обрабатывайте бытовым средством отбивающим запахи животных (для полов и стен, например, Mr. Proper для домов с питомцами (устраняет запахи от питомцев). А для закрепления НУЖНОГО ВАМ результата – ласкайте и хвалите питомца всегда, когда он сделал свои дела там, где положено! Поверьте – ваш питомец всё понимает и очень ценит вашу ласку и обучение! А вот наказание заставляет котят только вредничать и проявлять кошачье упрямство (см. ниже «СОЦИАЛИЗАЦИЯ, НАВЫКИ И ДИСЦИПЛИНА»). 

СОЦИАЛИЗАЦИЯ, НАВЫКИ И ДИСЦИПЛИНА

Котята как дети, они нуждаются в любви и внимании, но и дисциплине тоже. Они могут быть активными и шаловливыми, но не должны превращаться в «бич божий». Обеспечьте их игрушками и простыми предметами вроде бумажных пакетов, картонных коробок, скрученных листов бумаги. Годится любая игрушка, не имеющая мелких деталей, которые можно оторвать и проглотить.
Во время совместных игр не переворачивайте котёнка на спину и не хватайте его за животик: это его возбуждает и провоцирует кусаться. Не позволяйте ему играть с вашими пальцами: он должен усвоить, что пальцы кусать нельзя. Вообще не поощряйте никакой грубости в игре: это может быть приятно с котёнком, но позже обернется проблемой со взрослым котом. Держите под рукой водяной пистолет и «хлопушку», например, книгу в твердой обложке: это незаменимые инструменты воспитания.
Не надейтесь, что вы сможете добиться послушания силой: кот всегда выиграет это сражение (не за счёт силы, конечно – за счёт того, что коты от природы напрочь лишены способности отступить, силой кота можно только «сломать»). Никогда не бейте бенгала: вскоре вы обнаружите, что он не хочет оставаться рядом с вами. Любое принуждение может надолго внушить ему недоверие к вам.
Бенгалы очень интеллектуальны и потому – легко обучаемы. Будьте последовательны, воспитывая котёнка, но не забывайте о том, что, будучи кошкой, бенгал самолюбив и склонен считать, что мир должен идти навстречу его желаниям. Если вам что-то не нравится в поведении бенгала, постарайтесь посмотреть на ситуацию с его точки зрения и понять причину проблемы.
Мы не советуем выпускать котёнка на улицу: там слишком много таких опасностей как автомобили или различные инфекции, которые разносятся бездомными животными. Если вы начнёте выпускать его на улицу для развлечения, он станет постоянно сидеть около двери, карауля момент, чтобы выскочить наружу. Через некоторое время вы получите животное, которое вообще не желает оставаться дома с вами. Если вы никогда не позволяли кошке гулять, она будет прекрасно чувствовать себя дома, даже не подозревая о том, что упустила что-то в жизни. Учтите также, что, побывав на воле, ваш кот, даже кастрированный, может начать «метить»: побуждать к этому его будет не сексуальный, а территориальный инстинкт.
Бенгалы очень подвижны, обожают лазать, поэтому в доме необходимо иметь «спортивный снаряд»: высокую устойчивую когтеточку с полочками и домиком или даже сухое дерево. Это не только развлечет котёнка, но и поможет вам уберечь мебель. Царапины, которые так демонстративно оставляет кот, имеют для него «сакральный» смысл: он как бы сообщает потенциальным соперникам: «здесь живу я, и я – крут!» Он с удовольствием будет использовать для этого специальные приспособления.

ОПАСНОСТИ

Их, к сожалению, немало. Новогодние украшения и изделия из стекла, камины, двери, раскладные диваны, горячие жидкости, горячая плита, открытый унитаз, полная ванна, лекарства, бытовая химия, ядовитые комнатные растения и цветы, иголки, нитки, верёвки, колпачки от ручек, пуговицы и другие разные мелкие предметы, а также провода под током. 
Падение с высоких полок может привести к переломам и растяжениям. Не следует подстригать котёнку коготки (по крайней мере до пятимесячного возраста), а позже делайте это осторожно, чтобы не повредить коготь – но помните, что кот (кошка) без когтей чувствуют себя неполноценными и могут страдать физически оттого, что когти – это природный инструмент кошек для выживания. Когти они используют для удержания равновесия при беге, для вскарабкивания по дереву или когтеточке, для самозащиты и многое другое. Без когтей кошка не может нормально почесаться, не способна почистить ушки и зубки. Лишённый когтей кот будет страдать, хотя вы никогда этого не увидите. Коты почти никогда не жалуются на боль и лишения в жизни. Они всё терпят. И страдают. 
Открытая дверь или окно может навсегда разлучить Вас с вашим питомцем. На окнах должны быть плотные вставки с металлической сеткой; большую опасность представляют также окна, открывающиеся вниз.

БОЛЕЗНИ

Как и все другие живые существа, кошки иногда болеют. В серьёзных случаях не стоит заниматься лечением самостоятельно: обратитесь к хорошему ветеринару! Также Вы можете позвонить заводчику питомника, в котором вы брали котёнка. Иногда, если, например, недомогание вызвано резкой сменой воды или корма, или просто стрессом, вы можете попробовать справиться с ним сами. Если у котёнка диарея, это может затянуться и грозить самым страшным – обезвоживанием. Поэтому необходимо на какое-то время (6-8 часов или более - зависит от возраста котёнка), снять все нагрузки с желудка и кишечника. Сразу же дайте котёнку выпить раствор Смекты – данный препарат приобретается в обычной «человеческой» аптеке. Повторите это несколько раз через каждые три часа. Не перекармливайте котёнка! Соблюдайте режим питания!


ВАКЦИНАЦИЯ
Наши котята продаются уже привитыми. В дальнейшем кошку надо вакцинировать раз в год. Перед прививкой за 7-10 дней обязательно нужно прогнать глистов. Прививать можно только абсолютно здоровое животное! Если у кошки слезятся глаза, она вялая, плохо ест, у нее расстройство кишечника, прививку лучше отложить и обратиться к ветеринару.
Кошки обычно прививаются комплексной вакциной от ринотрахеита, калицивироза, панлейкопении. Некоторые вакцины включают и хламидиоз. Бешенство можно прививать отдельно или же одновременно с вакцинацией против вышеупомянутых заболеваний. Если Вы собираетесь перевозить кошку поездом или самолётом, отметка о прививке от бешенства должна быть сделана как минимум за месяц до поездки.
Прививки бывают отечественные (мы сейчас говорим про Российскую Федерацию, на территории которой располагается питомник бенгальских кошек «ЮШЕРУС») и импортные. Разницы по лечебному эффекту никакой. Но разница есть. Она заключается в том, что питомца, привитого отечественной вакциной, могут не пропустить на границе при въезде в некоторые страны Европейского союза, Соединённых Штатов Америки и в другие страны. Также, для выезда за границу, в некоторых странах установлены обязательные требования по чипированию домашних животных. Данную операцию возможно выполнить в государственной ветеринарной лечебнице самостоятельно. Либо, по отдельной договорённости с заводчиком, наш питомник может выполнить эту операцию (произвести чипирование котёнка в государственной ветеринарной лечебнице), для Вас перед забором вами Вашего котёнка.
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